
令和７年４月定例教育委員会会議録 

  

令和７年４月定例教育委員会は、４月７日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主査、

学校教育課学校総務係主事、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 23号 大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について 

 24号 令和７年度就学援助の対象者の認定について 

 25号 令和７年大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について 

 26号 キッズエンジニア2025の後援申請について 

 27号 第６回税に関する絵はがきコンクールの後援申請について 

 28号 愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2025の後援申請について 

 29号 第16回はたらく人にありがとうメッセージの後援申請について 

 30号 障がいのある青年たちとつくる「学びの場」講演会第２弾の後援申請について 

 31号 第４次大府市教育振興基本計画の策定方針について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和７年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 ３号 令和７年度月額会計年度任用職員の任用について 

 ４号 令和７年度大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員の依頼について 

 ５号 令和７年度市内小中学校の学校医等の委嘱について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ３時00分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和７年４月の定例

教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先程、教育長室で御承認頂きました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が３月７日でしたので、それ以降から本日

までの活動につきましてご報告させていただきます。 

 

最初に、各種行事についてご報告します。３月９日には私設の学童クラブである、どろん

こクラブの40周年記念大会に市長とともに参加しました。同日午後からは市民美術展表彰

式に参加し、素敵な絵画や書道等の作品が多くあり、教育委員会表彰を行いました。 

３月11日には、大府小学校と石ヶ瀬小学校のエレベーター工事が完了したので、その現

地視察を学校教育課の担当者と一緒に確認しました。 

３月14日には、エスコート大府という施設を見学しました。就労支援を行っているとと

もに義務教育を卒業した子どもたちの居場所となっています。ぜひ一度御覧いただきたいです。 

３月17日には、虹の架け橋サポーターの棚園氏による絵を描くことが得意なこどもたち

へのイラスト講座を開催いただき、一緒に絵を描いて楽しみながら、キャリア教育につなが

るようなお話を伺いました。 

３月19日には、小学校の卒業式がありました。私は神田小学校に出席しましたが、こど

もたちは元気よく卒業式の歌を歌っており、神田小学校らしいよい卒業式となりました。 

３月20日には、大府ジュニア合唱団Smileの卒業発表会に参加しました。石ヶ瀬小学校

でふるさとをはじめとする様々な曲を、温かい歌声で発表していました。 

３月23日には、スポーツ少年団の入団式及び精勤賞授与式がありスポーツ少年団らしい

元気な会となりました。 

３月24日には、小・中学校ともに修了式を無事に終えることができました。 

３月25日には、タンザニア連合共和国に寄贈する高規格救急自動車の贈呈式が開催され、参加

しました。 

３月28日には、大府児童老人福祉センターにもくもく（ＭＯＫＵ ＭＯＫＵ)が開館し、

木育や木質空間のよさを周知していくとのことでした。 

３月31日には、退職者辞令伝達式が市職員及び教職員の両方で開催され、出席しました。

教育委員の皆様も、ご参加いただきありがとうございました。 

４月１日には、年度初めの辞令交付式が市であり、多くの新任の職員の方が採用されまし

た。教職員では、管理職辞令及び伝達式そして新任の受入れ式、教員等の通知式があり、８

８名の教職員の異動、そして新任の採用が２６名となりました。 

４月４日には、ユニセフ協会と愛知県の協会との包括連携協定提携式に出席しました。大

府市がＳＤＧｓに関することをいろいろ取り組んでいるということで、ユニセフ協会と包括

提携協定を結び、学校教育分野でも関わっていきたいという話がありました。 

本日４月７日には、午前中に大府特別支援学校と大府もちのき特別支援学校の入学式に参加

しました。大府特別支援学校には、病弱のこどもたちが通学し、小学生１名、中学生２名、

高校４名の合計７人が入学しました。この時期の入学は少ないそうで、学期を追うごとに人

数が増加していくそうです。また、大府もちのき特別支援学校では、小学生13名、中学生

26名、高校生が51名の合計90名と、大変多くのこどもたちが入学しました。 

  続いて、参加した主な会議について報告します。 

４月１日には、大府市の区長会議へ出席しました。 

４月２日には、市の小中学校長会及び教頭会を行い、私からは責任と自覚を持って笑顔で

丁寧に学校運営に努めるよう、お願いをしました。 

４月３日には、知教協の事務協議会で、西村職務代理者及び課長と参加をしました。 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第23号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」事務局説明

をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

主席指導主事 議案第23号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」説明いたし

ます。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 主幹教諭は、なぜ大府北中学校のみに配置されているのでしょうか。 

主席指導主事 主幹教諭については、学校の事情に応じ、知多管内に数名配置されています。大府市では

１名の配置であり、昨年度に引き続き大府北中学校へ配置いただいています。 

教育長 大府北中学校は大規模校ということもあり、大府市として主幹教諭の配置を考えていたと

いうことになります。 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第23号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第23号は承認いたします。 

続いて、議案第24号「令和７年度就学援助の対象者の認定について」事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第24号「令和７年度就学援助の対象者の認定について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 石ヶ瀬小学校が大きく減っていますが、就学援助の対象者のうち、令和６年度に卒業した

児童に対して、令和７年度に入学した児童の保護者からの申請が少ないということでよろし

いでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

おっしゃるとおり、令和６年度の卒業生が12人で令和７年度の入学生が１人でした。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 長期的に見た場合、就学援助の対象者の推移はどのようになっているのでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

平成31年度頃から推移を確認すると、例年400人程度であり、大きな変動は見られませ

んが、令和７年度に関しては10人減少と大きく減っています。 

認定基準については令和６年度に改定し、基準を引き下げましたが、対象者数に比例して

いない状況となっています。 



発 言 者 要 旨 

教育部長 認定基準は引き下げていますが、世間的な給料のベースアップがされているため、対象者

数が減ってきているという見方もできると考えています。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第24号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第24号は承認いたします。 

続いて、議案第25号「令和７年大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」事務

局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第25号「令和７年大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

近藤委員 承認は問題ないと思います。地域移行前で教員には土日に負担をかけてしまいますが、郡

大会前の大きな大会となり、こどもたちにとっては良い経験となるのではないでしょうか。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第25号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第25号は承認いたします。 

続いて、議案第26号「キッズエンジニア2025の後援申請について」事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第26号「キッズエンジニア2025の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 しっかりした団体が実施していますね。また、夏休み期間中を活用し、ものづくりや理科

学習のよい経験になると考えます。ロボット作り等、興味を持った児童と保護者で参加でき

るとよいでしょう。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 後援については全く問題ないと思いますが、周知用のチラシ等について参考資料の添付は



発 言 者 要 旨 

ないでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

今年度分は現在作成中とのことで、提出いただいておりません。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第26号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

 ありがとうございました。議案第26号は承認いたします。 

続いて、議案第27号「第６回税に関する絵はがきコンクールの後援申請について」事務局説

明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第27号「第６回税に関する絵はがきコンクールの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 提出期間に夏休みが含まれており、こどもたちも時間に比較的余裕があることと、税を考

えるきっかけとなるため、良いと考えます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 例年どおり後援することは問題ないと思いますが、税の話題はこどもたちには難しいた

め、教育課程に余裕があれば、税について事前学習ができる機会があると、より有意義であ

ると考えます。 

教育長 参考の意見としてお伺いし、機会があれば学校へ連絡等いたします。 

その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 今回の内容に限らず、作品募集について、学校は積極的に推進するのか、あくまで希望者

のみであるのか、どのように取り扱っているのかご教示ください。 

主席指導主事 現在、作品応募については、本市の場合、学校からこどもへ周知はしますが、強制等はし

てはいません。そのため、ご家庭やこどもたちの自主性に任せる取り扱いをしています。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、第27号議案につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 



発 言 者 要 旨 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第27号は承認いたします。 

続いて、議案第28号「愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2025の後援申請につ

いて」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第28号「愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2025の後援申請について」説

明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 マーチングやカラーガード、バトントワリングは普段見る機会が少ないため、興味を持っ

ているこどもたちは積極的に参加してもらえるとよいでしょう。 

２点質問があります。１点目は、参加費の500円は出演者の負担との認識でよいかという

確認で、２点目は、収支予算書の収入欄におけるプログラム広告費が三段階に分かれている

ことの理由があればご教示いただきたいです。 

学校教育課 

学校総務係主事 

１点目については、おっしゃるとおり出演者の負担が500円となっています。２点目につ

いては、プログラム等に掲載する広告の紙面割合の差から生じるものだと考えられます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第28号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第28号は承認いたします。 

続いて、議案第29号「第16回はたらく人にありがとうメッセージの後援申請について」事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第29号「第16回はたらく人にありがとうメッセージの後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 内容について、後援することは問題ないと思いますが、大府市からの応募が無いことに対

して、衝撃を受けています。作品の内容を拝見したところ、働く大人をよく見ているこども

たちの思いやりの心が育まれている素晴らしい作品が多くありましたので、ぜひ大府市のこ

どもにも興味を持っていただき、積極的に応募してほしいです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第29号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第29号は承認いたします。 

続いて、議案第30号「障がいのある青年たちとつくる「学びの場」講演会第２弾の後援申請

について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第30号「障がいのある青年たちとつくる「学びの場」講演会第２弾の後援申請につい

て」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 パンフレットを見ると、定員150 人となっており、対象者が、「障がいのあるこどもの保

護者、福祉・療育や特別支援教育に関わる方など、どなたでも参加いただける」と記載があ

りますが、基本的には大人向けの講演会ではないでしょうか。後援した場合、こどもたちや

特別支援学級等の保護者のみなさんへよく周知できるようにしてほしいです。 

学校教育課 

学校総務係主事 

対象者について、主な対象者は障がいを有するこどもの保護者ですが、障がい児に関わる

方や、こども自身も参加しても問題ない講演会であると聞いています。また、周知について

は、学校情報発信システムを活用し、市内小中学校に通う児童生徒の保護者へチラシの配信

をする予定です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 市民に広く周知するのであれば、市の後援も申請した方が良いと考えます。また、これま

での経験では障がいを有する義務教育期間中のこどもに対し、特別支援学校を進めることが

多かったですが、進学以外の選択肢について知識を得られることは、とても良いと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 以前、発達支援に関する講座を受けた際に、学校卒業後の進路が大きな課題になるという

ことを学びました。機会があれば足を運び、多様な選択肢を知りたいと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第30号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 



発 言 者 要 旨 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第30号は承認いたします。 

続いて、議案第31号「第４次大府市教育振興基本計画の策定方針について」事務局説明を

お願いします。 

学校教育課長 議案第31号「第４次大府市教育振興基本計画の策定方針について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 質問や意見が３点ございます。１点目、73ページにおける大府市の教育大綱について「身

につける」の「つける」が、ひらがな表記のものと漢字表記のものがありますが、理由はあ

るのでしょうか。２点目、「いつまでも住み続けたいサスティナブル都市おおぶ」のスロー

ガンを市として掲げていますが、体の健康だけでなく、心の健康にも目を向けていく必要が

あると思いました。３点目、新学習指導要領における教育内容の改善事項を、学校経営案の

中に取り込み、学校経営を考えていく必要があると考えています。特に、昨今問題となって

いる消費者教育（食の安心安全、環境問題、詐欺等）の社会問題をどのように学校教育へ取

り入れていくかを検討し、義務教育段階でも力を入れていく必要があると思います。 

学校教育課長 １点目について、教育大綱が漢字となっているため、漢字表記に統一します。 

教育部長 ２点目について、大府市は体の健康、心の健康、まちの健康といった言葉を使っており、

「健康」の中に様々な意味を含んでいるものとなります。 

学校教育課長 ３点目について、消費者行政という内容は、市役所の中では商工業ウェルネスバレー推進

課の所管となります。講座等、学校教育の中に取り入れられることを検討し、今後の施策と

して教育振興基本計画に掲載していきます。 

教育長 ひとつ付け加えますと、情報モラル教育等のＩＣＴ教育でも関係してくるような内容で

す。こどもたちはゲーム等を通じて多様な犯罪に巻き込まれてしまう可能性があるため、

今後も注意を払いたいです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第31号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

主席指導主事 報告事項２号「令和７年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 報告事項３号「令和７年度月額会計年度任用職員の任用について」報告 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項４号「令和７年度大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員の依頼

について」報告 

学校教育課 

学校総務係長 
報告事項５号「令和７年度市内小中学校の学校医等の委嘱について」報告 

 

 

 


